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Tabela de Pontuação

Question Points Score

1 10

2 10

3 10

4 10

5 10

6 10

7 10

8 10

9 10

10 10

Total: 100



Teoria da Computação Mini-Teste 4 - versão A - Page 2 of 5 1/6/2019

1. (10 points) Qual das opções corresponde à minimização do autómato seguinte.

〈{s, t, u, v, w, x, y}, {0, 1}, s, δ, {w}〉, com δ :

0 1
s t x
t u v
u t v
v w x
w w x
x
y x w

A. 〈{s, t, u, v, w}, {0, 1}, s, δ, {w}〉, com δ :

0 1
s t
t u v
u t v
v w
w w

B. 〈{s, t, u, w, x}, {0, 1}, s, δ, {w}〉, com δ :

0 1
s t x
t u v
u t v
w w x
x

C. 〈{s, t, u, w}, {0, 1}, s, δ, {w}〉, com δ :

0 1
s t
t u v
u t v
w w

D. 〈{s, u, v, w}, {0, 1}, s, δ, {w}〉, com δ :

0 1
s u
u u v
v w
w w

E. nenhuma das anteriores
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2. (10 points) Seja Y uma variável e E uma expressão regular na qual Y não ocorre. Pelo
Lema de Arden, obtém-se a seguinte equivalência.

A. Y = Y + E ⇔ Y = E∗

B. Y = Y + E ⇔ Y = Y ∗E

C. Y = Y + E ⇔ Y = E

D. Y = Y + E ⇔ Y = ε

E. nenhuma das anteriores

3. (10 points) O autómato

Sstart T Va
b

a
b c

gera um sistema com as seguintes equações:

A. S = Ta, T = Sb, T = V a, V = Tb, V = V c, S = ε;

B. S = aT , T = bS, T = aV , V = bT , V = cV , S = ε;

C. S = aT , T = bS, T = aV , V = bT , V = cV , V = ε;

D. S = aT , T = bS, T = aV , V = bT , V = cV ;

E. nenhuma das anteriores.

4. (10 points) O sistema seguinte, resolvido em ordem a S, dá uma expressão equivalente
a qual das expressões abaixo?

S = aT + bV, T = bT + bV, V = aV + ε

A. (ab∗ + ε)ba∗

B. ab∗ + εba∗

C. ab∗ + ba∗

D. ab+a∗

E. nenhuma das anteriores.

5. (10 points) Considere a linguagem {0k1k20k | k ∈ N}. Prova-se que não é regular
utilizando o Lema da Bombagem, sendo um dos contra-exemplos para p = 4:

A. w = 00111100, x = 0011, y = ε e i = 1

B. w = 00111100, x = 001, y = 11 e i = 0

C. w = 00111100, x = 001, y = 1 e i = 0

D. w = 00111100, x = 00, y = 11 e i = 1

E. nenhuma das anteriores.
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6. (10 points) Considere a gramática independente de contexto G = 〈{S, T}, {0, 1}, P, S〉
com P = {(S, 0T0), (S, 0110), (T, ε), (T, 11T11)}. A sua linguagem é:

A. {0n12n0n | n ∈ N0}
B. {0n12n0n | n ∈ N}
C. {012n0 | n ∈ N}
D. {12n | n ∈ N0}
E. nenhuma das anteriores.

7. (10 points) Qual das seguintes palavras não é derivável pela gramática anterior?

A. 00

B. 011110

C. 00111100

D. 0110

E. nenhuma das anteriores.

8. (10 points) Considere a gramática independente de contexto

G = 〈{S,B}, {; , c, if, then, end, tt, ff}, P, S〉

com P contendo exactamente as regras seguintes.

S → c ;S | if B then S end | ε
B → tt | ff

Qual das seguintes opções está correcta?

A. FIRST(S) = {c, if, ε},FIRST(B) = {tt, ff},FOLLOW(S) = {c, end} e
FOLLOW(B) = {then}

B. FIRST(S) = {c, if},FIRST(B) = {tt, ff},FOLLOW(S) = {c, end} e
FOLLOW(B) = {then}

C. FIRST(S) = {c, if},FIRST(B) = {tt, ff},FOLLOW(S) = {end} e
FOLLOW(B) = {then}

D. FIRST(S) = {c, if, ε},FIRST(B) = {tt, ff},FOLLOW(S) = {end} e
FOLLOW(B) = {then}

E. nenhuma das anteriores.
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9. (10 points) Considere a gramática da questão anterior. Qual das seguintes opções cor-
responde à tabela de parsing do analisador sintáctico LL(1)?

A.
δ ε ; c if then end tt ff

S SE 1 1 2 SE 3 SE SE

B SE SE SE SE SE SE 4 5

B.
δ ; c if then end tt ff

S SE 1 2 SE 3 SE SE

B SE SE SE SE SE 4 5

C.
δ ; c if then end tt ff

S SE 1 2 SE SE SE SE

B SE SE SE SE SE 4 5

D.
δ ε ; c if then end tt ff

S 3 SE 1 2 SE 3 SE SE

B SE SE SE SE SE SE 4 5

E. nenhuma das anteriores.

10. (10 points) Ao processar a palavra if tt then if end, o analisador sintático LL(1)
correspondente à gramática da questão 8 termina com:

A. if end na entrada e B end na pilha.

B. end na entrada e a pilha vazia.

C. a entrada vazia e end na pilha.

D. a entrada e a pilha vazias.

E. nenhuma das anteriores.
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